
1. 민재와 형은 명절을 맞아 집에서 400 km 떨어진 곳에 있는 외가댁에
가기로했다. 민재는버스를타고가고, 형은기차를타고갔다. 출발한
지 x 시간 후, 집으로부터 떨어진 거리를 y km라 하자. x와 y 사이의
관계를 그래프로 나타내면 다음과 같을 때, 다음 중 옳지 않은 것은?
(단, 집에서 외가댁까지 직선 위를 움직인다.)

① 민재와 형은 집에서 동시에 출발했다.

② 2시간 후 민재는 형보다 많은 거리를 움직였다.

③ 민재와 형은 집에서 출발한 후 만나지 못했다.

④ 3시간 동안 형은 150 km 이동했다.

⑤ 민재는 형보다 일찍 외가댁에 도착했다.

④ 3시간 동안 형은 100 km 이동했다.

해설



2. y 가 x 에 정비례하고 x = 6 일 때, y = 3이다. x 와 y 사이의 관계식
은?

① y = 2x ② y =
1

2x
③ y =
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2
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④ y =
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2
x ⑤ y = 3x

y = ax 에
x = 6 , y = 3 을 대입해 보면
3 = a × 6
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따라서 y =
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해설



3. y 가 x 에 반비례하고, x = 2 일 때, y = 8이다. 이때, x 와 y 의
관계식으로 알맞은 것은?

① y =
16

x
② y = 16x ③ y =

8

x

④ y =
4

x
⑤ y = 4x

반비례 관계식 : y =
a
x

x = 2, y = 8 를 대입하면
a = 2 × 8 = 16

그러므로 y =
16

x

해설



4. y는 x에 반비례하고 x = 2 일 때, y = 6 이다. y = 4 일 때, x 의 값을
구하여라.

① 1 ② 5 ③ 0 ④ 3 ⑤ 6

반비례 관계식은 y =
a
x
이므로

6 =
a
2
, a = 12

∴ y =
12

x
y = 4 일 때 x = 3

해설



5. 다음 표에서 y 가 x 에 정비례할 때, m + n 의 값은?

x 1 2 m
y 5 n 15

① 9 ② 6 ③ 0 ④ 13 ⑤ 10

정비례 관계이므로 x가 2배, 3배, 4배, · · · 가 됨에 따라 y도 2

배, 3배, 4배, · · · 가 된다.
m = 3, n = 10

m + n = 13

해설


